



习近平总书记在省部级专题研讨班上的重要讲话引起上海广大团干部强烈反响

激扬青春朝气 勇担时代重任

“党的十八大以来，在新中国成立特别是改革开放以来我国发展取得的重大成就基础上，党和国家事业发生历史性变革，我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。”习近平总书记日前在省部级主要领导干部专题研讨班上发表的重要讲话紧扣时代脉搏，描绘新的蓝图，指引光明前景，在广大团干和青年中引起强烈反响。大家表示，要以更昂扬的姿态、更饱满的热情，凝聚更广泛的智慧和力量，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

青年报记者 陈晓颖 范彦萍 郭颖 刘昕璐

担起团结凝聚青年的光荣使命

作为一名党员和基层团干部，黄浦区团委书记袁登全说，学习讲话后倍感振奋，深受鼓舞，“党的十八大以来在治党治国治军领域取得的一系列重大成就，充分证明了中国特色社会主义的生命力和优越性，充分证明了以习近平同志为核心的党中央的驾驭全局、爬坡过坎、攻坚克难的魄力、决心和能力。我们要加强行动自觉，紧扣迎接党的十九大胜利召开这一主题，广泛运用习近平总书记的系列重要讲话精神、青年工作思想和中国特色社会主义的科学理论、伟大实践、重大成就，教育和引导全区青少年，把思想和行动集中统一到党中央的决策部署上来，立足自身岗位，积极建功立业，奉献青春力量，以实际行动为党的十九大营造浓厚氛围。”

静安团区委书记陈力习说，总书记的重要讲话是未来一个时期党和国家事业发展的行动纲领，也是做好新形势下共青团和青年工作的根本遵循。“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，要与系统学习习近平总书记治国理政新理念、新思想、新战略融会贯通，与深刻领会习近平总书记青年工作思想融为一体，牢牢把握青年脉搏，着力提高团的吸引力和凝聚力，帮助青年不断增强‘四个自信’，不忘初心跟党走，牢牢把握‘两个一百年’奋斗目标，着力扩大团的工作有效覆盖面，动员广大团员青年激扬青春朝气、勇担时代重任，接续奋斗中国梦；牢牢把握团的自身建设这个根本，着力强化‘四个意识’，把从严治团要求贯穿于改革攻坚各方面，落到服务大局的实干上，真正做到走在时代前列、走在青年前列。”

“浦东新区团委要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务抓紧、抓好，面向全体团员团干部和所联系的青少年群体，组织好讲话精神的学习宣传，重在思想教育、贵在全员参与。”浦东新区团委副书记苏国林在学习重要讲话后表示，将进一步教育引导广大青少年

和共青团员强化“四个意识”，坚定“四个自信”，更加自觉地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

在团的工作上，苏国林说，今后将与各级团组织和广大团干部自觉用习总书记重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作，更好承担起为党团结凝聚青年的光荣使命，扎实推进浦东共青团改革攻坚、从严治团等各项工作，更好地发挥党的助手和后备军作用，最广泛地将青少年团结在党的旗帜下，以特殊的精神状态作出特殊努力。

徐汇团区委书记葛银锋说，“徐汇区共青团将把学习总书记讲话精神作为当前一项重要政治任务，抓好学习、深刻领会，切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来；抓好引导、深入宣传，结合‘学习总书记讲话 做合格共青团员’主题实践，在广大团员青年中营造浓厚的学习氛围；抓好实践、奋发有为，勇担时代重任。”

与青年共同实现“两个一百年”

复旦大学团委书记赵强介绍，习近平总书记“7·26”讲话被媒体报道的当天晚上，复旦大学青年智库随即开展了复旦大学学生对总书记讲话的舆情调研。相较于以往持续开展的重大政治会议期间青年学生思想认知和行为逻辑的调研结果，此次调研有三方面新情况值得关注。

“我们可以看出，目前青年所呈现的‘专业、理性和责任感’，是在中国特色社会主义的伟大实践中沉淀出来的，是在中国特色社会主义的理论体系里孕育出来的，青年群体在发现自我，完善自我的道路上，不断学习如何处理小我和大我，学习如何融合个人和国家，学习如何贡献民族和世界。”赵强说，总书记的讲话通篇贯穿着马克思主义真理的光辉，必将进一步统一全党思想，凝聚全党共识，动员全党力量，也必将引领当代社会思潮，补足青年思想之钙，必将引领青年的发展。

“我们常说大学之大，这种大在于大师之大，大学的大师是青年传道、授业、解惑的指路人和带路人，我认为，大学之大也在青年之大，青年

要有大理想，要走大道路，要识大方向，要明大方位，要扛大责任，复旦大学共青团会继续积极团结引领青年甩开膀子干，逢山开路闯，带着韧劲儿，稳劲儿为实现‘两个一百年’而不懈努力！”赵强说道。

上海外国语大学团委代理书记廖文其表示，习总书记在省部级干部培训班上的讲话，系统回顾了五年我国在以习近平同志为核心的党中央领导下所取得的辉煌成果。

实绩出真知，国运系民心。习总书记治国理政的一系列重要讲话所凝聚的思想，成为指导实践的核心理论，成为中国国家能力中的重要组成部分，是对外讲述中国和社会发展历史的重要“软实力”这五年来，作为一所对外连接世界的高校，上外师生充分感受到在对外交流和表达中国思考时，底气更足了，受到尊重更高了，获得关注更多了，自信心更强了，在国际比较和历史认识中，中国的发展速度、质量、道路、模式越来越受到国际社会的认同、好评和学习，中国对于全球治理提出的方案越来越成为引领世界发展的重大议题和思想源泉。中国共产党领导下的国家发展历程已经成为教育、引领当代青年树立奋斗目标的最好教材，励志资源和时代召唤，也是不断鼓励青年投身国家发展和个人成长成才的最好舞台背景。让人民有感，让政党有为，让世界有信心，过去五年的辉煌历程必将团结全体青年为迎接党的十九大而共同努力。

涂滢是上海盐商集团的副总裁，她表示，“下一步，集团团委将组织广大团员青年职工同事认真学习总书记讲话精神，将总书记讲话作为行动的重要纲领和根本遵循，在各级党组织的领导下，为经济社会发展和民生事业贡献力量。”她介绍说，集团有近300名团员青年。每一位青年白领，都是十八大的历史见证者与亲历者。在学习总书记讲话时，她更深刻感受到五年，在以习近平总书记为核心的党中央的带领下，全面深化改革，我国经济社会发展步入新常态，各项事业取得新进步。

发布厅

中国版“市政收益债”亮相

继全国试点土地储备、政府收费公路地方政府专项债券之后，财政部2日发文，鼓励有条件地方在更多有一定收益的公益性事业领域探索分类发行专项债券，这意味着中国版“市政收益债”全面亮相。

此次印发的《关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》，表明我国以地方政府性基金收入项目分类发行专项债券的改革举措再迈重要一步。

专项债券是指为了筹集资金建设某专项具体工程而发行的债券，类似美国“市政收益债”，以对应的政府性基金或专项收入偿还债券。

根据通知，鼓励发行专项债券，仍要严格执行法定限额管理，地方政府专项债务余额不得突破专项债务限额。各地试点分类发行专项债券的规模，应当在国务院批准的本地区专项债务限额内统筹安排，包括当年新增专项债务限额、上年末专项债务余额低于限额的部分。

据新华社电

20名沪科学家入选院士增选候选人名单

本报讯 记者 郭颖 中科院近日公布了2017年院士增选初步候选人名单，共157位科学家入围。其中，在沪高校及科研院所共20位。青年报记者留意到，这20位候选人中，有多名50岁以下中青年科学家。

据悉，上海的20名院士增选初步候选人中，数学物理学部5人，化学部3人，生命科学和医学部5人，信息技术科学部3人，技术科学部4人。

其中，中科院上海应用物理研究所的马余刚(49岁)、中科院上海光学精密机械研究所的李儒新(47岁)、复旦大学的傅吉祥(48岁)、华东理工大学的刘昌胜(50岁)都是50岁以下的中青年科学家。

青年报记者获悉，2017年中科院院士增选名额基数为60名，其中，数学物理学部10名、化学部10名、生命科学和医学部12名、地学部10名、信息技术科学部7名、技术科学部11名。增选重点关注的新兴和交叉学科为数理与信息科学、化学生物学、药物科学、环境科学、信息与数学、能源科学。

天舟一号货运飞船成功在轨释放立方星

记者从中国航天科技集团公司五院获悉，8月1日，我国天舟一号货运飞船成功在轨释放一颗立方星，这颗立方星随即被地面工作人员成功“捕获”。

本次试验是我国首次通过飞船系统采用在轨储存方式释放立方星，完成了非火工品装置的分离解锁技术、部署发射器与立方星间接口匹配技术以及部署发射器制造的材料和工艺保证技术验证，为后续我国空间站开展微纳卫星部署发射及在轨服务奠定了技术基础。 据新华社电

人民对美好生活的向往就是党的奋斗目标

“牢牢把握我国发展的阶段性特征，牢牢把握人民群众对美好生活的向往。”习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话中强调的这“两个牢牢把握”，是我们谋划和推进党和国家事业发展的重要前提。

带领人民创造幸福生活，是我们党始终不渝的奋斗目标。党的十八大以来，习近平总书记提出以人民为中心的发展思想，就保障和改善民生作出一系列重要论述。阐述中华民族伟大复兴的中国梦，强调“中国梦归根到底是人民的梦”；全面建成小康社会，强调“小康不小康，关键看老乡”“一个都不能掉队”；全面深化改革

革，强调“把改革方案的含金量充分展示出来，让人民群众有更多获得感”；全面依法治国，强调“努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”；全面从严治党，强调“关键问题是保持党同人民群众的血肉联系”……五年来，经济下行压力下各项民生指标逆势上扬，改革发展成果更多更公平惠及全体人民，不断增强着人民群众的获得感、幸福感。这印证着保障和改善民生“没有终点站，只有连续不断的新起点”的执政理念，兑现了“在经济社会不断发展的基础上，朝着共同富裕方向稳步前进”的坚定承诺，彰显着“让老百姓过

上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”的价值追求。

我国发展已站到新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。机遇不会等着我们，问题也不会等待我们。全党要以习近平总书记“7·26”重要讲话精神为指导，牢牢把握我国发展的阶段性特征，牢牢把握人民群众对美好生活的向往，以新发展理念引领发展，一步步实现好以人民为中心的发展，确保如期建成得到人民认可、经得起历史检验的全面小康社会，不断朝着全体人民共同富裕、社会全面进步的目标前进。

据新华社电